

中共四川省委在蓉举行新闻发布会 解读省委十二届六次全会精神

9月21日,中共四川省委在成都举行新闻发布会,介绍省委十二届六次全会有关情况、解读主要精神,并回答记者提问。

发布会上,四川省委常委、秘书长,省委新闻发言人陈炜就全会的基本情况、重大意义、主要特点和重要成果等作主发布。省委副秘书长杨立,省委副秘书长、政研室主任、改革办常务副主任李文星,省发展

改革委主任代永波,省司法厅厅长刘忠诚,省科技厅副厅长景世刚先后回答记者提问。省委宣传部常务副部长高中伟主持发布会。

“省委十二届六次全会是在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、奋力谱写中国式现代化四川新篇章的关键时期,召开的一次十分重要的会议。”通报省委全会基本情况后,陈炜介绍了这次全会的重大意义。

他指出,全会的胜利召开,对于激励和动员全省各级党组织和广大党员、干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,推动党中央大政方针和决策部署在四川不折不扣落地落实;对于深入实施省委发展战略,聚焦矛盾问题持续深化各领域改革,以进一步全面深化改革之助力推高质量发展;对于践行以人民为中心的价值取向,让人

民群众在改革中有更多实实在在的获得感;对于攻坚克难做好当前各项工作,坚定不移实现全年经济社会发展目标,具有十分重大的意义。

陈炜介绍了这次省委全会的主要特点:一是充分体现了省委坚定贯彻党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神的高度政治自觉;二是充分体现了省委在新时代新征程上推动四川全面深化改革向广度和深

度进军强烈使命担当;三是充分体现了省委把握历史主动、顺应时代要求,着眼长远发展对四川进一步全面深化改革的通盘谋划部署。

陈炜概括了这次省委全会的主要成果。他表示,省委全会充分凝聚改革共识,深化了对习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断的理解把握;科学谋划改革蓝图,明确了进一步全面深化改革

的目标任务和重点举措;切实强化改革担当,坚定了埋头苦干抓落实、奋力书写新答卷的信心决心。

发布会吸引20余家中央、境外、省级和成都市主要新闻媒体现场报道。光明日报、新华社、四川日报·川观新闻、四川广播电视台·四川观察、香港商报等媒体记者,就关心的问题提问。

四川日报全媒体记者 范芮菱

第十届四川农博会特别报道

既看“展”又逛“园” 四川农博会助力“川字号”卖全球

□本报记者 马工枚 / 文 实习记者 张天一 / 图

来自金堂的采摘后24小时内压榨、无任何防腐剂和添加剂的初榨橄榄油,邛崃文君牌陈皮、玫瑰黑茶,以简阳大耳山羊肉为原料的羊肉汤、羊肉香肠、秘制羊排等产品……近日,第十届成都国际都市现代农业博览会(以下简称:农博会)开幕。本届农博会不仅带来了各种各样新奇的优质农特产品及手工艺,还有优惠促销活动。

显魅力 农业+非遗受欢迎

“我们将崇州传统特产进行现代化创意设计,给消费者一种全新好玩的体验。”村里怪好玩·竹艺村文创中心的创意策划徐珍鹏一边制作“怪好玩冒菜”,一边介绍。

记者了解到,在成都主题馆,40余家优秀的本土企业品牌参展,集中展示了成都农业高质量发展成果。此外,首届国家级乡村工匠名师、中国工艺美术大师、国家级非遗蜀绣代表性传承人孟德芝,制茶大师、四川竹里牧茶农业开发有限公司负责人马艳等“农匠”大师也现身成都主题馆,为观众展示“农业+非遗”的魅力。

温江展区里,23名返乡青年成立的榜样青年科技有限公司在展会现场开设了“榜样青年CSA社区”,联合南美园艺、川农牛等温江企业打造了“超级农场商店”,展示了“家庭园艺+超级农场”的新业态,向观众普及“社区支持农业”的乡村发展新模式。观众可以在这里品尝到用特殊脱硫工艺、减少大蒜异味的同时加大蒜素与咖啡豆完美融合的“大蒜咖啡”;体验首创慢熬炖饮品类、首创中式多巴胺风格、首创24小时AI商店的“寇小香”小吊梨汤、奇亚籽黑糖醪糟等健康饮品;购买到成都圣恩生物科技股份有限公司研发的川式麻辣卤料、泰式冬阴功汤料、香辣焖锅鸡等特色产品。

超给力 惠民促销诚意足

5000份5折优惠券、地道优质

农产品优惠购、农业非遗体验、全场美食试吃、现场抽奖得好礼……

崇州展团在展会现场准备了5000份“烟火生活·创意5折优惠券”福利放送,现场还有非遗活态演绎、周边文创,满满惊喜引起观众强烈好奇。此外,崇州的参展企业也在展会现场为观众提供了众多优惠。艾小喜(四川省)食品有限公司带来自研自种的四川首款酿酒专用米酿造的鲜米酒、玫瑰洛神酒、柚子酒等特色产品,全场8折。金堂县幸福人家家庭农场的特级初榨橄榄油产品,展会专享7折优惠,一次性买2瓶、3瓶、6瓶还有赠送。大邑县悦来镇向阳花家庭农场拿出50斤天晴香印葡萄供观众试吃,让大家体验自然成熟的有机葡萄脆生生、甜蜜蜜还伴有淡淡花香的独特口感。

很新奇 产品琳琅满目

西蓝花大家都吃过,西兰花芽苗你吃过吗?成都市三禾田生物技术有限公司就带来了西蓝花芽苗菜参加本届成都农博会。据悉,西蓝花芽苗菜富含萝卜硫苷和黑芥子酶,它们结合可产生萝卜硫素,具有预防慢性病、抗氧化、抗炎等作用。

用鳊鱼制作的“酸菜鱼”“水煮鱼”能征服成都人的味蕾吗?来自黑龙江同江市的鳊鱼系列产品,为成都的“好吃嘴”们提供新的食材选择。自古就有“塞上江南·鱼米之乡”美誉的宁夏吴忠市则展示优质粮食、葡萄酒、枸杞、牛奶、肉羊、冷凉蔬菜、地道中药材等特色优质农产品。

首亮相“天府森林粮库”亮眼

本届农博会,首次集体亮相的“天府森林粮库”展区以其琳琅满目的林粮产品和独特的展览风格,成为农博会上的一大亮点。

走进展区,首先映入眼帘的是各式各样的林粮产品,玫瑰花茶、珍珠花菜酱、竹酒整齐地摆放在展台上,色彩斑斓,香气扑鼻。参展商表示,“天府森林粮库”展区为林企提供了一个集中展示和销售平台,让观众了解到林粮产品的生态、绿色的特性和让消费者放心的生长环境。

现场观众对“天府森林粮库”展区的产品也表现出浓厚的兴趣。他们穿梭在各个展位之间,油橄榄冰淇淋、油橄榄咖啡摊位前更是排起长龙。一位市民表示:“以前只知道四川

的农产品丰富,但没想到林产品也这么多样化和有特色。这次天府森林粮库产品让我大开眼界,也让我更加了解了‘天府林粮’这个品牌。”

同时,本届农博会国家馆数量为历届之最。本届农博会以“天府粮仓之富集·览四海农业之精华”为主题,由匈牙利担任主宾国,重庆市担任主题省(市、区),阿坝州担任主题市(州),共有全球22个国家2000余家企业参展,其中国家馆数量达11个,为历届之最。

值得一提的是,本届展会是首次以市场化方式举办,实现了5个首次,即首次设置39个欠发达县域优选产品展区、首次举办“农博搭台·39唱戏”产销对接活动、首次举办“博览有礼·39臻选”直播活动、首次引进美团(西部)选品会、首次与星巴克联名打造农博会的专属咖啡。



现场签约1000万元! 欠发达县域在四川农博会收获大单

□本报记者 马工枚

9月20日至23日,“农博搭台·39唱戏”欠发达县域优质农产品产销对接活动亮相本届四川农业博览会(以下简称:农博会)。活动现场举行了采购签约仪式,来自北京、天津、成都的采购商与四川欠发达县域农产品供应商签约,现场签约金额达1000万元。

本届农博会首次设置“39优品”主题展区,并专题举办“农博搭台·39唱戏”欠发达县域优质农产品产销对接活动。据了解,“39优品”主题展区既展示欠发达县域的

优质特色产品和农文旅资源,同时四川省国资委积极组织参与托底性帮扶的在川央企、地方国有企业参会,展示国资国企帮扶成果,现场展示展销欠发达县域特色优质农产品200余种,进一步提升“川字号”农特产品影响力,助力欠发达县域产业发展和农民增收。

“全力为欠发达县域特色农产品寻找机遇、拓展渠道,努力让更多‘小产品’培育成‘大产业’,推动欠发达县域优质农产品走出四川、迈向全国。”四川国际博览集团相关负责人表示。

组织39个欠发达县域和众多采购企业产销对接,是链接生产端和贸易端,共同推进乡村振兴的有力举措。今年,四川国际博览集团提前收集展商信息,根据展商信息精准匹配采购商,前期建立采购商、展商交流活动群,展商在群里展示自己的产品,工作人员引导采购双方交流,与供应商初步建立联系,达成意向合作,采购双方在农博会期间线下见面签订意向采购协议。

活动现场,红原县、布拖县、仪陇

县、稻城县、甘孜县进行了品牌农产品推介。天津高山流水科技有限公司与苍溪县泽荣家庭农场、北京汉卿电子科技有限公司与会理金沙湾农业开发有限公司、四川兴泽伟业农业科技有限公司与广元供销社农产品集团有限公司达成采购协议,签约总金额达1000万元。

四川省国资委相关负责人表示,下一步将加强国资国企力量的统筹协调,积极延伸拓展流通网络,推动欠发达县域产品走出去,更好助力乡村振兴、城乡融合发展。

广元市省苍溪县: 高标准农田助力水稻丰收

□张苗 徐咏秋 本报记者 魏彪

金色稻谷千重浪,沃野畴畴“丰”景。眼下,在广元市省苍溪县白桥镇白鹭湖现代农业园区,金黄的稻田阡陌纵横,宛如大地调色板。远处的收割机在田间来回穿梭收割稻谷,机尾喷出被粉碎的秸秆抛撒在农田里,呈现一派丰收的景象。

走进白桥镇龙门村鑫利民专业合作社的水稻种植基地里,只见颗粒饱满的稻穗压弯了枝头,散发着淡淡的清香,伴随着“隆隆”的机械轰鸣声,收割机在田间来回穿梭,成片地“吃”进稻穗,“吐”出粒粒稻谷,很快,田间地头的水稻便被收割干净,只剩下排排整齐的稻茬。

“以前,我们十几个人一天才割2到3亩,费时费力,自从采用机械化收割后,不仅效率高,还大大降低了劳动成本,今天一个多小时就收了7到8亩水稻。”农机手周万军兴奋地给记者介绍着农机收割带来的变化。

当地村民告诉记者,每台收割机平均每天能收割30余亩水稻,除了省时省力之外,水稻收割机还能粉碎稻秆,让稻秆归还田地,补充土壤养分,有效减少了因秸秆处理不当而造成的环境污染。

白桥镇农业综合服务中心主任杜小燕介绍说:“与往年不同的是,苍溪县鑫利民专业合作社的水稻基地在高标准农田改造的基础上,实施了‘五良融合 宜机改造’项目,土地宜机化率得到大幅提升,水稻收割机在地里往返一个来回,一片片水稻被收割下来,在节省了人力和时间的前提下,给农民带来了极大的便利。”

据悉,这700亩农田原本由120多户村民种植,每块“小田”的产量和经济效益低。2007年,苍溪县鑫利民专业合作社通过流转土地,建设高标准农田的方式,将“小田”变“大田”,并从打田、育秧、插秧至施肥、收割,全程实行机械化,不仅盘活农田增效益,也增加了村民和村集体收入,在田野中描绘出乡村振兴的丰收画卷。

近年来,白桥镇紧紧围绕“农业增效、作物增产、农民增收”目标,持续加大对高标准农田建设的投入,改造高标准农田1800余亩,实施“五良融合 宜机改造”项目,大幅提升土地宜机化率和农作物产量,该镇现有农机设备18台套,截至目前,全镇已完成水稻收割6000余亩,该镇水稻每亩产量可超1300斤。

“下一步,我们将组织好人力机械,确保颗粒归仓,同时,继续加快推进现代农业技术,完善基础设施配套建设,提升高标准农田综合效益,为建设新时代更高水平‘天府粮仓’贡献苍溪力量。”苍溪县白桥镇副镇长孙琳说道。

金秋收获季,百花亦争香。一年一度的2024年成都百万职工技能大赛花卉园艺比赛即将拉开帷幕。

据了解,作为“2024年成都百万职工技能大赛”一类赛,本次花卉园艺比赛由成都市总工会、成都市人力资源和社会保障局、中共成都市委社会工作部、成都市郫都区人民政府主办,以“花会友 悦生活”为主题,将于9月25日至26日在郫都区友爱镇农科村举办,届时,预计吸引10000余人次的行业、专业人员前来观摩、学习。

据悉,本次比赛将采用单人竞赛模式,主要考察选手理论知识掌握情况、技能操作水平以及安全文明生产意识。分别于9月25日上午、下午进行理论考试和实操考核,9月26日完成评分排名,按照成都市一类赛设置个人奖,对前十名予以奖励。

“比赛的举办将进一步提升成都市花卉园艺行业的整体水平,推动花卉园艺产业与旅游业的融合发展,促进成都市各区、市、县交流与合作,致力于打造一支高素质的花卉园艺产业人才队伍。”相关负责人介绍。

值得一提的是,这是继2023年后,成都百万职工技能大赛花卉园艺比赛连续两次选址农科村,结合郫都区拥有丰富的花卉苗木资源、园艺人才基础和家庭园艺总部基地建设,亦将充分发挥郫都区友爱镇川派盆景之资源优势,将川派盆景、精品花卉、观赏花木、新品种等融入园艺创新创意呈现,展示郫都花卉园艺产业新风采。

正值金秋九月,在成都秋意渐浓的时节,到锦绣郫都农科村,走进园艺技能大赛现场,看高手过招,近距离观赏花卉园艺精致作品,共赴一场园艺盛会,一起品味这一路繁花所肇启的公园城市示范区未来美好蓝图。

肖朝德

2024年成都百万职工技能大赛花卉园艺比赛9月25日开幕
锦绣郫都邀你共赴一场「花艺」盛宴